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              Listy 
sv. Voršily
                                                  č. 2 – červen 2017                                                            

ročník X.

Milí farníci,  
Blíží se doba prázdnin (především pro děti) a doba dovolených (pro pracující). Pro důchodce ani jedno neplatí, ale jistě i jich se mnohdy týká pobyt vnoučat v jejich domovech. Měla by to být doba odpočinku a načerpání nových sil, ale také to, že nebudeme opomíjet duchovní rozměr našeho života. Pokud zalistujete v kalendáři, zjistíte, že i během července a srpna je několik významných slavností a svátků (Cyrila a Metoděje, sv. Benedikta, sv. Jakuba, sv. Jáchyma a Anny, Proměnění Páně, Nanebevzetí P. Marie, sv. Bartoloměje a dalších). Tím chci taktně naznačit, že jsou skutečnosti, které se nemění ani během dovolených a prázdnin. Jako každý den spíme, jíme a děláme spoustu dalších běžných úkonů, tak nemáme zapomínat ani na modlitbu a duchovní činnost. 
 Dovolte mi tedy, abych vám popřál příjemné dny odpočinku a pokud budete i mimo domov, tak šťastný návrat domů. Společně pak můžete o svých zážitcích povyprávět i na farním dnu, který se plánuje na neděli 10. září (mše sv. bude 9:30 v Chlumci a pak další program na faře, včetně přinesených pokrmů na pohoštění). Tak už nyní můžete přemýšlet, co druhým nabídnete nebo čím je překvapíte.

   Váš správce farnosti                                                   

                                                                                        Arnošt                                                                                                       
Ohlédnutí …
 Velikonoční výstava

Mám radost, že i letos se mi podařilo zmobilizovat dostatek sil a dobrovolníků, a mohla jsem připravit Velikonoční výstavu, která byla nainstalována v kostele Nejsvětější Trojice a nesla název „POSTNÍ PLÁTNO“. Postní plátna patří k pozapomenuté kapitole lidové zbožnosti dodnes zachované jen v některých částech Evropy. Původně se jednalo o čistě bílá plátna, která sloužila od popeleční středy až do Vzkříšení k zahalování oltářů. Po tuto dobu bylo žádoucí vytvořit asketickou náladu a odepření pohledu na oltář se označovalo jako „půst očí“. Zvyk zahalovat oltáře bílým plátnem se objevil už koncem 10. století. Postupem času byla plátna malována, především výjevy Kristova umučení, ale díky jejich oblibě se přidávaly i další biblické výjevy. Vznikla tak jakási „Bible v obrazech“, v které si mohli „číst“ i negramotní.

Protože velikonoční výstava probíhá vždy před Velikonocemi v postní době, přišlo mi příhodné jedno z dochovaných postních pláten představit přímo v Chlumci nad Cidlinou. Vystavené plátno je známé pod názvem postní obraz z Millstättu v Korutanech. Výjevy na plátno namaloval v roce 1593 Oswalt Kreusel. Obraz obsahuje 12 scén ze Starého zákona a 29 výjevů z Nového zákona, tedy i obrazy s velikonoční tematikou. Postní obraz z Millstättu je plátno dlouhé 8,6 m a 5,6 m široké, má tedy plochu neuvěřitelných téměř padesát metrů čtverečních. Proto na výstavě byla kopie plátna prezentována po jednotlivých obrazech, které byly z prostorových důvodů upraveny na jednotnou velikost 100x70 cm. Celý obraz byl tedy pomyslně „rozstříhán“ a jednotlivými barevnými výjevy „vymalován“ kostel Nejsvětější Trojice. Obrazy, které vlastně mapují celé dějiny spásy, prozatím na stěnách kostela zůstaly.

Výstava byla pro veřejnost otevřená od 2. 4. do 13. 4. 2017 a navštívilo ji celkem 831 návštěvníků. Tradičně přišly děti z chlumecké školy i školek, ale přijela i skupina ze školy v Žiželicích. Na závěr výstavy o Květné neděli 9. 4. si mohli všichni poslechnout zvuk historických varhan kostela Nejsvětější Trojice. Stalo se tak během koncertu postních písní, na kterém zazněly skladby Requiem (Gabriel Furé) a Stabat Mater (Giovanni Battista Pergolesi). Skladby přednesly Jitka Kateřina Přibylová a Ludmila Kroupová za varhanního doprovodu Ondřeje Vávry.                                                                 

                                                                            Helena Krátká     

Národní pochod pro život 2017

V sobotu 22.4.2017  jsme se v Praze s dcerou zúčastnily Národního pochodu pro život. Akce začínala v katedrále sv.Víta, Václava a Vojtěcha, kde mne zaujal proslov paní Zdeňky Rybové – hlavní organizátorky pochodu, která mimo jiné řekla: „Na starověkou Spartu dnes hledíme s pohrdáním jako na cynickou kulturu, kde se neduživé děti shazovaly ze skály do propasti. A sami žijeme v kultuře, kde se zabíjejí nejslabší.“ Během pochodu jsme se setkali i s reakcí protistrany, jejichž transparenty však vyjadřovaly zmatek a prázdnotu v srdcích mladých lidí, ale i zlobu, když jedna skupinka hlasitě skandovala: „Vaše děti budou jako my.“ Proto jsem vděčná, že se můžeme scházet na Modlitbách matek a vkládat své děti každý týden do Boží náruče, kde jsou v bezpečí. 
                                                                       Milada Zbořilová     
Svatovojtěšská pouť

Téhož dne se několik našich farníků potkalo na diecézní Svatovojtěšské pouti v Libici  v kostele sv. Vojtěcha. S úderem desáté hodiny zahájil pontifikální mši svatou královéhradecký biskup Jan Vokál. Kázání pak pronesl Prof. Petr Piťha, kněz, bývalý ministr školství a také ten, kdo stál po listopadové revoluci r. 1989 za Desetiletím duchovní obnovy národa. Ve své promluvě se zamyslel nad pojmem dobrý pastýř, dále i nad učiteli a rodiči.  Po mši svaté vyšli poutníci liturgickým průvodem od kostela modlitební cestou na Slavníkovské Hradiště ke společné modlitbě za Královéhradeckou diecézi a nová duchovní povolání. Ráda bych se s vámi podělila o promluvu z tohoto místa: 

Bratři a sestry,

 stojíme na jednom z míst, která jsou základním kamenem naší dějinné paměti a často i naší národní kultury. Vždy, u všech národů, jsou to více místa krvavá a tragická, než místa takto nepoznamenaná. I toto místo mohlo k nim patřit. Stojíme totiž u půdorysu kostela vystavěného v míru, k chvále a slávě Boží. Mohli jsme sem přicházet jako k památnému chrámu v místě, kde žil a v dětství jistě i ministroval Vojtěch, syn knížete Slavníka, a rád se vracel k jeho oltáři i jako biskup, prvý z české krve. Nestalo se tak.

Stojíme na místě hrůzného činu. Obec byla obklíčena, sváteční den zneuctěn, všichni obyvatelé do jednoho zabiti, domy i kostel spáleny. Ráno – radostné společenství, chystající se oslavit velký svátek v kvetoucí obci. Večer – kouřem a krví napojená zem žalující k nebesům. Nemohu nevzpomenout, že letos to bude 75. let, kdy podobně skončily Lidice. Až se člověku sevře hrdlo, když pomyslí, že i ve jménu jsou si ta místa podobná.

Dějinná paměť není něco knižního, i když je v knihách zaznamenána. Je to něco, co si nejenom předáváme z generace na generaci, ale co je v nás vepsáno. Proto také, když se sem vracíme, nemůžeme tu jen tak položit věneček, pokývat hlavou, pomodlit se a zase jít. Jsme, jak už jsem řekl, u základů. V daném případě u základů kostela, který máme znovu zbudovat a chránit, protože jen v takovém chrámu, na kterém se podílíme a tvoříme svým životem kvádry jeho sloupů, které jako z kořenů vyrůstají v pevné kameny, aby nesly nádheru klenby, můžeme žít v míru.                              

              použito z archivu oficiálních stránek královéhradecké diecéze       
Farní cyklovýlet

Dne 8.5.2017  odstartovalo 9 dětí (věk. průměr 10let), 5 žen (46 let), 4 muži (44 let) a VW  bus (40let) na další farní cyklovýlet. Cílem byly  nejen Bohdanečské rybníky, ale i cesta samotná s možností dalšího vzájemného poznávání, sbližování, sdílení a prožívání zážitků. Cestu jsme si zpestřili hrou tajný přítel. Cílem hry je starat se malými službičkami o vylosovaného „přítele“, tak aby pocítil, že je o něj pečováno, ale nezjistil kým.

Po cestě jsme mohli obdivovat nejen krásy přírody, ale i zručnost jednoho z účastníků při několikáté opravě píchlé duše, schopnost nenechat se tím vyvést z klidu a vždy s přehledem na opraveném kole dojet skupinku. 

Malých, milých a úsměvných zážitků bylo mnoho (svedení na scestí po pár kilometrech, neúnavně šlapající 7letý Adámek na malém kolečku, krmení jelenů zbytky svačiny v ohradě u Opatovického kanálu, restaurace s dvěma chody: guláš s chlebem a klobása, odpočinková cesta busíkem pro mladší unavené cyklisty, lovení kapra trvale si opalujícího  bříško, pozorování štiky při lovu atd.) 

Výlet jsme zakončili tradičně opékáním vuřtů na farní zahradě,  odtajněním „přítele“ a rozdáním diplomů pro účastníky.

Přestože zatím není znám přesný  termín a cíl zveme zájemce na další   výlet pravděpodobně na konci září či začátkem října a pevně doufáme, že nás bude zase o něco víc.

Kdo z vás by  chtěl upevnit kondičku a strávit nedělní odpoledne ve farním společenství, můžeme zatím uskutečnit malé neformální nedělní cyklovyjížďky všemi směry po okolí v okruhu do 25km. Čas odjezdu, trasu a jiné detaily bychom si upřesnili podle aktuálního zájmu a počasí vždy po nedělní mši svaté osobně nebo můžete zavolat na telefon 604152935.                                           

                                                                     Dagmar Ulrichová                                         
Uložení ostatků na hřbitově

     Dne 31. května 2017 byly uloženy na místním hřbitově do městské hrobky (dříve Ungrova hrobka) ostatky 63 osob z vykopávek při archeologickém průzkumu v parku mezi kostelem Nejsvětější Trojice a Zubatovskou kaplí. Pietní místo uložení bylo požehnáno dne 12. června 2017.

Svatohubertské slavnosti

    V sobotu 10. června byly v kostele sv. Václava ve Staré Vodě zahájeny svatohubertské slavnosti mší sv. Místo obvyklých varhan byla provedena v podání tria na lesní rohy svatohubertská mše sv. Výzdobu kostela tvořilo především chvojí a květy černého bezu, doplněné mladými břízkami. V obětním průvodu byl také přinesen srnec „šesterák“, pecen chleba a hroznové víno. Po mši sv. pokračoval v Chudeřicích kulturní program s možností občerstvení, které obsahovalo především speciality ze zvěřiny.                 
                                                                                        Arnošt                                                                                                   
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Noc kostelů v Babicích

I letos se naše farnost připojila k projektu Noc kostelů a otevřela pro zájemce kostel sv. Petra a Pavla v Babicích. Musím přiznat, že jsem při této příležitosti navštívila babický kostel poprvé a už zvenčí mě uchvátil svojí velikostí. Před sedmou hodinou postupně přijížděli a přicházeli návštěvníci, které před kostelem vítal starosta obce Petr Homola. Díky němu byl nefunkční hodinový stroj ve věži kostela vyměněn za elektrický a na věž byly osazeny nové ciferníky. Jejich skutečnou velikost, která bývá pohledem zdola pochopitelně zkreslena, si bylo možné představit podle těch původních, které byly složeny pod schody na věž. Na ní se mohli zájemci na vlastní nebezpečí také podívat. Kdo vyšplhal až ke zvonům, mohl si prohlédnout hned tři. Jejich zvuk zazněl bohužel jen krátce, protože po rozhoupání zvonů se přetrhaly zpuchřelé provazy. 

V sedm hodin začala mše. V jejím úvodu jsme byli upozorněni na malby na stěnách kněžiště a na krásné barevné vitráže z roku 1971. Po mši předvedli své umění manželé Dvořáčkovi. Lukáš přednesl několik varhanních skladeb a doprovodil Dagmar při jejím úžasném zpěvu. Po nich zazpívala také Kristýna Krátká. Obě zpěvačky pak dostaly od starosty obce hezké kytice. Myslím, že Noc kostelů v Babicích se vydařila a byla také hojně navštívena. Odhaduji to na 60 návštěvníků.                                                                                
                                                                           Helena Krátká                                                            

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST LOVČICE
10. farní výlet
  V měsíci květnu jsme společně s farnostmi Chlumec nad Cidlinou a Žiželice připravili farní výlet  (11. 5. - 14. 5. 2017 Broumov). Kolem 30 účastníků výletu prožilo prodloužený víkend v krásném prostředí obnoveného barokního kláštera, s celodenními výlety do okolí (Adršpach, Broumovské stěny…), s večerním programem, který obsahoval kromě bohoslužby i společenské posezení.

Pozvání…
     Na neděli 3. září, připadne Slavnost posvěcení chrámu, kromě slavnostních bohoslužeb v 11 hodin, připravujeme také kulturní akci, a to koncert folkové skupiny KANTOŘI v 17 hodin v kostele sv. Bartoloměje. 

                                    PaedDr. Vladimír Beňo, jáhen farnosti

