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              Listy 
sv. Voršily
č . 2    – červenec 2018
ročník XI.
   Milí farníci, 
    nastává doba dovolených a prázdnin. Jakým způsobem je můžeme prožívat? Určitě budete souhlasit s názorem, že by si člověk měl odpočinout a načerpat nových sil. Neměli bychom ale zapomínat i na duchovní rozměr naší existence. Během roku neustále přicházejí z různých farností a i z biskupství nabídky víkendových pobytů, poutí, zájezdů, táborů pro děti (buď samotných, nebo s rodiči nebo i s prarodiči) atd., že by stačilo pouze farníky směřovat tam či onam a farnost zavřít.
    V této době je to však trochu jiné. Vy sami si určujete, kam se podíváte a co chcete prožít. Určitě budete míjet i spoustu kostelů, klášterů či poutních míst. Vždyť církevní památky tvoří asi 90% všech památek u nás. Takže jistě stojí za to, umět si vyhledat zajímavá místa, která budete míjet v blízkosti svých cest a cílů a udělat si třeba krátkou pouť (od slova putování) pro chvíli zklidnění a zamyšlení.

     Krásné prožití vašich dnů ať už prázdninových, dovolenkových či pracovních vám přeje váš správce farnosti       
                                                                            Arnošt    
Farní výlet do Skutče a Předhradí – jednodenní
1. května se konal farní výlet do okolí Skutče. Tentokrát auty vyrazilo několik rodin v úterý před devátou hodinou od fary. Cílem byla Žulová stezka Horkami, která se nachází západně od Skutče. Společně jsme prošli stezku lesem, kde v minulosti probíhala rozsáhlá těžba kamene v desítkách větších i menších lomů. Na trase jsme prohlédli sedm zastavení s informacemi o vzniku a vývoji kamenictví a o lese a lesním hospodářství. Nejpůsobivější však byly scenérie zatopených lomů, kolem nichž jsme prolézali někdy i po strmých cestičkách. 

Po dobrém obědě, který jsme si dali v příjemné restauraci ve Skutči, někteří ještě pokračovali směrem na obec Předhradí prohlédnout si hrad Rychmburk. Hrad nechal postavit v gotickém slohu na rulovém návrší ve 14. století Tas z Rychmburka. V 18.století byl upraven barokně. Od roku 1955 byl užíván jako domov důchodců, nyní je zde domov pro osoby s  duševním onemocněním. Kromě prohlídky okolí jsme ve sklepení hradu navštívili expozici o historii a místních pověstech a vyfotili jsme se u prostřeného stolu s hradními pány vytvořenými  z papíru místními obyvateli. Po následné procházce údolím pod hradem jsme se rozjeli k domovům.
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                                                                     Milada Zbořilová

Farní výlet lovčické, chlumecké a žiželské farnosti - třídenní
Už mnohokráte jsme po skončení skvěle připraveného farního výletu museli v rodinné radě konstatovat, že se díky nim dostáváme do zajímavých míst, které bychom si jako rodina asi těžko vybrali k trávení samostatné dovolené. Navíc ve farním společenství, kde je program duchovní, turistický i společenský přizpůsobený všem věkovým kategoriím má tento čas krásnou atmosféru.

Letos jsme byli ubytovaní ve Vranově – poutním místě narození Panny Marie (vzniklo v důsledku uzdravení Viléma z Rožumberku - maršálka Moravského - ze slepoty na přímluvu Panny Marie roku 1240). Cestou jsme započali naši „církevní turistiku“ mší svatou ve Křtinách v chrámu Jména Panny Marie, který byl vystavěn dle návrhu Santiniho (jakož i chlumecký zámek Karlova Koruna). S historií nás seznámil administrátor farnosti Mgr. Jan Krbec a na naši žádost předvedl i zvonohru symbolických 33 zvonů zasvěcených různým světcům. V té zvukové síle se i daly  rozeznat některé mariánské písně . Druhý den nás čekal nejprve turistický cíl a to Punkevní jeskyně s propastí Macocha a jeskyně Kateřinské. V obou případech byla mimo jiné silným zážitkem ukázka jeskynní akustiky pomocí hudebních děl:  Punkevní – Ave Maria a v Kateřinské – Piráti z Karibiku. Při vstupu do Kateřinské jeskyně jsme míjeli sousoší: žena, jejíž vrchní část těla byla obnažena a u ní klečící muž – prý znázorňující jakési božstvo. Dle slov průvodce se o vhodnosti umístění sousoší vedou dlouhé spory. Sobotní celodenní výlet jsme ukončili mší svatou v kostele svaté Barbory v Adamově, kde jsme měli možnost obdivovat Světelský oltář Nanebevzetí P. Marie – pozdně gotická práce z 16.století, který byl 8.2. 2010 vládou ČR schválen jako národní kulturní památka. Práce na oltáři svého času zaměstnala 6 řezbářů na 9 let. Celkově se na oltáři nachází 59 vyřezaných postav. Celková výška oltáře činí 7,1 m a šířka 2,94 m. (Celková výška původního oltáře činila úctyhodných 22 metrů.)  Zájemci si mohou vychutnat pohled na toto dílo, alespoň na pohledu i s podrobnějším popisem na nástěnce při vstupu do kostela sv. Voršily. Po nedělní mši svaté tentokráte v kostele Narození Panny Marie ve Vranově, jsme se nasyceni spoustou  zážitků rozjeli do svých domovů. Letošního výletu se zúčastnilo 42 farníků a já tajně doufám, že příští rok se sejdeme opět minimálně ve stejném počtu a ještě lépe, že pozvání příjme i více farníků chlumeckých.                                                                        

                                                                                      Dagmar Ulrichová

Noc kostelů
Letošní noc kostelů se uskutečnila v barokním kostele sv. Benedikta v Lučicích. V 17 hodin se rozezněl zvon v dřevěné zvonici pocházející z počátku šestnáctého století. Možnost rozhoupat zvon a následně zvonit využily čtyři návštěvnice a podle slov jedné z nich, to byl nezapomenutelný zážitek. Během noci kostelů byla mimo jiné i možnost prohlídky protějšího mlýna a starožitnictví. V 18 hodin měly krátký vstup tři sestry Ulrichovy čteným příběhem O cibulce a zahradníkovi, ve kterém odmítala cibulka být  zasazena do země, jelikož se bála tmy, hlíny a nepohodlí. Ale zahradník jí vysvětloval, že když překoná nepohodlí a strach, tak  dospěje k něčemu dobrému a krásnému. A to se také stalo. V 19 hodin zahájila  Kristýna Krátká se skupinou Nonn hudební program. Mladá kapela si pro posluchače připravila několik písní od Anety Langerové a Čechomoru. Dále v podání Pavla Smíšovského zazněly Biblické písně, celý hudební program ukončili manželé Dagmar a Lukáš Dvořákovi skladbou od Zdeňka Pololáníka Setkání.  

                                                                                       Eliška Ulrichová

Výuka náboženství
Končí další školní rok a s ním i výuka náboženství na místní faře. Ve školním roce 2017/2018, jsme výuku zahájili 20. září 2017. V rámci ohlédnutí za uplynulými prázdninami, jsme odkrývali Boží stopy kolem nás. Vždyť i pohledem na stvořený svět se můžeme o Bohu něco dozvědět. Následující hodina byla aktuálně věnována svátku svatého Václava a v říjnu jsme si povídali o andělech. První hodina v listopadu připadla právě na Slavnost všech svatých, a tak byla její náplň jasná. Připomínka všech svatých pak odstartovala dlouhou řadu vyprávění o životech světců a světic. Legendy o svatých včetně popisu jejich atributů jsme si vyprávěli až do konce února. Samozřejmě jsme nemohli probrat všechny svatořečené postavy, proto jsme museli vybírat. Tento výběr nám usnadnilo pexeso, které dostaly děti od otce Arnošta. Postupně jsme si povídali o všech vyobrazených světcích a průběžně také hráli pexeso vždy s těmi kartami, které už jsme znali. Kdo odkryl dvojici, musel stručně říci, co si o postavě pamatuje. Březen byl věnován vyprávění podobenství, kterými Ježíš popisoval vztah Boha k lidem. Jak se přiblížily Velikonoce, vyprávěli jsme si o Ježíšově oběti, vzkříšení a nanebevstoupení. Při následném povídání o prvotní církvi jsme si připomněli prvního mučedníka sv. Štěpána i činnost svatých Petra a Pavla. Na závěr vyučování jsme se vrátili k podobenstvím, která vypráví o Božím království. Poslední hodinu jsme měli 20. června 2018, kdy jsme vyučování zakončili již tradičním smažením palačinek. Sešli jsme se v naší kuchyni a dívky samostatně připravily těsto a střídaly se u smažení. Letos dokonce vymyslely novinku, palačinky zapékané s nutelou. Navštívil nás i otec Arnošt, který dětem přivezl třešně z farní zahrady a samozřejmě palačinky také ochutnal. Na závěr pro úplnost uvedu, že na náboženství chodily Anežka Ulrichová, Klárka Čábelková a Šárka Ulrichová a sešli jsme se celkem čtyřiatřicetkrát. Teď si děti užijí zasloužené prázdniny a po nich začneme zase pěkně „od Adama“, to znamená, že se zaměříme na příběhy Starého zákona. Pokud byste věděli o někom, kdo by se chtěl k dívkám přidat, rády jej mezi sebe přivítáme. Už teď se těší.
                                                                                            Helena Krátká                                                                                                                                                                                                           
Týden ve Švýcarsku
K letošním narozeninám jsem dostala od svých dětí dvě letenky do Curychu. Nedaleko tohoto města bydlí moje teta, která žije ve Švýcarsku od roku 1968. Opakovaně mě zvala na návštěvu, ale protože jsme se stále s manželem nemohli rozhoupat, vzaly to děti do svých rukou a připravily nám toto milé překvapení. Tam i zpátky jsme letěli se španělskou leteckou společností Vueling. Z Prahy jsme odlétali 30. května v 9:25 a po hodině jsme již stáli na letišti v Curychu. Pak to byla už jen chvilka autem do Regensdorfu, kde jsme celý týden u tety bydleli. Zažili jsme krásný týden nabitý zážitky, viděli jsme Bern, Lucern a pochopitelně Curych, který jsme si prošli nejdůkladněji. Je to město ležící na březích řeky Limmat a Curyšského jezera. Navštívili jsme zdejší nejstarší kostel Sankt Pererskirche. Na jeho věži pocházející ze 13. století, jsou jedny z největších hodin v Evropě. Jejich průměr je téměř 9 metrů. Další dominantou západního břehu řeky Limmat je chrám Fraumünster. Pyšní se románským presbytářem s vitrážemi Marca Chagalla. Ten začal s prací na jejich návrzích v roce 1967, kdy mu bylo 80 let. O tři roky později se tato okna stala nejnavštěvovanější atrakcí města a jsou jí doposud. Na protějším břehu řeky stojí katedrála Grossmünster, která je kolébkou reformace německy mluvící části Švýcarska. Na jednu z věží katedrály jsem vystoupala a kochala se pak krásnými výhledy na město i zelenomodré jezero.

V neděli jsme měli také pěkný zážitek. Do kostela jsme jeli do kláštera v Einsiedelnu. Je to významné poutní místo a leží asi hodinu jízdy autem z Curychu. Historie tohoto benediktinského opatství začala před více než 1100 lety, kdy byl ve své poustevně uprostřed lesů zavražděn zdejší mnich Meinrad. O sto let později zde jeho následovníci založili klášter. Kostel a klášterní budovy původně z 11. století jsou barokně přestavěny. Ve středu klášterního komplexu je kostel s dvěma věžemi. V něm je postavena přímo na místě, kde byl Meinrad zavražděn, kaple z černého mramoru, ve které je umístěna soška Černé madony. K ní přicházejí poutníci se svými prosbami. Jednou za rok se zde také pořádá Českomoravská národní pouť. Měli jsme štěstí, že ta letošní se konala právě 3. června, kdy jsme byli ve Švýcarsku a s tetou, která do Einsiedelnu každoročně jezdí, jsme se na pouť také dostali. Na pouť se sjíždí emigranti z bývalého Československa a někteří dokonce přichází oblečeni do národních krojů. V průvodu, kterým se na mši do kostela vcházelo, byla nesena česká vlajka. Mši celebroval pomocný českobudějovický biskup Pavel Posád. Ve své promluvě připomněl i to, že je to právě padesát let, kdy se velká vlna emigrantů do zahraničí dostala. Během poutní mše byly pokřtěny dvě dospělé ženy, které s dalšími třemi osobami přijaly i svátost biřmování a tři dívky přijaly poprvé Tělo Páně. Po mši jsme se ještě jeli podívat k nejhlubšímu švýcarskému jezeru Walensee. U něho je moderní komplex budov, v jehož jedné části žijí řádové sestry, které pořádají několikrát ročně exercicie. Při prohlídce této malebné části Švýcarska, kde už jsme viděli i zasněžené vrcholky hor, neděle utekla jako voda. Ostatně stejně rychle uběhl i celý týden, na který nám zbyly jen krásné vzpomínky.        
                                                                                         Helena Krátká
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 Biskup Posád před kostelem                     Vlajka na schodech kněžiště

                                                     

