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              Listy 
sv. Voršily
        č.1 - březen 2019
ročník XII.
Milí farníci,
     do rukou se vám dostává další číslo farního zpravodaje v době, kdy zahajujeme přípravu na největší svátek v roce – Kristova vzkříšení. K prožívání této doby nám mohou opět posloužit brožury „Půst“, kde je na každý den postní doby kromě evangelia také komentář. Ten letos nepřipravovali ani kněží či jáhnové, ale laici z oslovených farností. Takže pohledy a zkušenosti osob, které vám mohou být v mnohém bližší.
Jako minulé roky, tak i letos se mnozí z vás mohou aktivně zapojit do přípravy a průběhu křížových cest.
Sice máme v kostele stále stejné vyobrazení oněch čtrnácti zastavení, ale i zde je možné použít spousty možností, jakým způsobem je pojmout. Vedle křížových cest známých z kancionálu je i možno čerpat z knihy, kde je celá sbírka různě sebraných zastavení, nebo jsou i četná individuální vydání s různými náměty, které je také možné použít. Vždy, když někde nějakou zajímavou publikaci s křížovou cestou objevím, tak ji přidám k těm, které moji sbírku rozmnoží.
     Jak již bylo dříve oznámeno, otec Václav Netuka z Lovčické farnosti byl vzhledem k věku a zdraví po více jak padesátileté kněžské službě ve farnostech přemístěn do Staré Boleslavi, kde má zajištěnou trvalou péči. V současné době je jeho zdravotní stav velmi kolísavý a tak prosím o modlitby za něj. Z tohoto důvodu se také mění pořad bohoslužeb ve farnosti - a to tak, že první sobotu v měsíci už nebude mše sv. v Lučicích, ale ve stejnou dobu právě v Lovčicích (15:30 hod.) s nedělní platností. Dále pak v neděli po třetí sobotě v měsíci, kdy je mše sv. v Nepolisech (také s nedělní platností) bude nedělní mše sv. v 11:00 hod. v Lovčicích, ve stejnou dobu pak bude v Mlékosrbech bohoslužba slova. Ostatní neděle bude v Lovčicích bohoslužba slova.
    Od nového roku máme v naší diecézi také nového generálního vikáře a nové biskupské vikáře (pro školství a diakonii). V minulých číslech měsíčníku Adalbert jste si mohli přečíst rozhovor s Janem Pasekou a Prokopem Brožem. Tyto personální změny budou jistě i námětem pro směřování našich farností v dalším období.
     Přeji vám v této uspěchané době neustále objevovat a nacházet správný smysl života a radovat se z něho.
To vám přeje váš duchovní správce
                                                                          Arnošt
Mikuláš na faře
Dne 5. prosince 2018 se v prostorech místní fary konalo již pošesté setkání svatého Mikuláše s dětmi a jejich rodiči a všemi co přišli, tradičně bez čertů. Malé i velké návštěvníky čekal bohatý, poučný, ale hlavně hravý program, prokládaný písničkami. Tentokrát se měli možnost zúčastnit hodiny občanské výuky, kde svědomitý pan učitel Strážný zkoušel žákyni Svatou v pubertě z tématu svatého Mikuláše. Vše navíc za dohledu ředitelky školy paní Dobrotivé, která přišla na inspekci. Zkoušená toho bohužel mnoho nevěděla a tak dostali prostor i ostatní studenti – návštěvníci. Mezi nimi obzvláště vynikal pilný student Arnošt, který svými znalostmi chvílemi zaskočil i samotného pana učitele. V průběhu této hodiny panovala veselá atmosféra a studenti – návštěvníci se dozvěděli mnoho informací o životě svatého Mikuláše i o něm samotném. Radostně nakonec mohla odejít i zkoušená žákyně Svatá, která v závěru, i díky podpoře moderních vyučovacích metod ze strany paní ředitelky Dobrotivé, shrnula téma hodiny v moderní písni „rapu“, kdy jí přitakával i pan učitel Strážný. A protože se hodina tak krásně vyvinula, tak na její závěr přivedla paní ředitelka za odměnu i samotného svatého Mikuláše s anděly, kteří všem dětem, ale i všem přítomným předali bohatou nadílku. Děkujeme všem účinkujícím, všem návštěvníkům a také svatému Mikuláši.
                                                         Za Mikutým Josef Ulrich
Výstavy v kostele Nejsvětější Trojice
Městské muzeum Loreta ve spolupráci s Římskokatolickou farností v Chlumci nad Cidlinou pořádá již tradiční tematické výstavy v krásném prostředí chlumecké nejstarší památky. Na konci uplynulého roku to byla vánoční výstava s názvem „Čekání na Vánoce“. Tato výstava byla zaměřena na adventní čas a přiblížila návštěvníkům, jak prožívali tento čas naši předci. Dávná tradice rorátních mší byla připomenuta hned na počátku výstavy. Znázorňoval ji kostel na návrší a k němu ze všech stran směřující postavy s lucernami v  rukou. To vše bylo upečeno z perníku. Okénka kostela dokonce svítila a tak celý výjev vytvářel dojem časného putování do kostela ještě za tmy. Dalším exponátem, vážícím se k tomuto tématu, byly staré noty zapůjčené z kostela sv. Voršily. Byly na notovém stojánku rozevřeny tak, aby si mohli zájemci přečíst sloky písně „Rosu dejte oblakové“. Vždyť podle jejího latinského znění dostaly tyto mše svůj název. V této části výstavy byl umístěn také adventní věnec a stará lucerna, aby si děti uměly představit, s čím se dříve svítilo, když ještě neexistovaly baterky a mobily.
Hned naproti byly exponáty zaměřené na lidovou tvorbu. Zde nejvíce zaujaly dva zavěšené polazy. To byly koule vyrobené ze špejlí zapichovaných kolmo do pevného středu. Na opačném konci každé špejle bylo napíchnuto něco dobrého pro koledníky. Mohly to být rozinky, křížaly nebo kuličky upečeného vánočkového těsta. Pro větší efekt byla každá dobrota ještě podložena kolečkem z barevného papíru nebo látky. Polazy dříve visely v síni a každý koledník si při odchodu z domu něco dobrého sundal. Slovo polaz vzniklo ze starého výrazu „polaziti“ - chodit po koledě.
 Další exponáty v této části nesly také zvláštní název – třesolky. Vyráběly se z husího brku zbaveného peří. Silnější konec brku, kde peří původně nebylo, se naštípal na co největší počet proužků a na každý se pak napíchl namočený hrášek. To celé se zabodlo do většího červeného jablka a třesolka byla na světě. Krásné byly i vánoční vrkoče. Tyto předchůdci vánočních stromků byly vyrobeny z několika pletených věnců z kynutého těsta, které měly různý průměr. Sestaveny byly nad sebe do jakési pyramidy. Mezipatra a zároveň i spojovací materiál tvořily špejle s navlečeným sušeným ovocem. Na vrcholku bylo umístěno malé červené jablíčko se zelenou snítkou. Všechny tyto zvykoslovné předměty, které dnes už pro nás mají spíše dekorativní charakter, mívaly jakousi přidanou hodnotu. Lidé dříve věřili, že jim přinesou zdraví, lásku, úrodu a ochranu, a to právě v magickém čase předvánočním a vánočním. Na těchto objektech měla každá maličkost svoji roli. Makovice a šípek s množstvím semínek měly zajistit bohatou úrodu. Sušené ovoce a houby zabezpečovaly plodnost, stejně jako ořechy. Těm byla ještě přisuzována i mužná plodící síla. Kynuté pečivo a hrách nabývají na objemu a tak představovaly nabývání majetku. Červená barva jablek a stuh přinášela zdraví a ochranu, zelená snítka pak symbolizovala světlo a příchod nového života. 
Na výstavě byla také nainstalovaná lidová světnice sestavená z malovaného nábytku přivezeného z muzea. V této části byly představeny lidové zvyky vážící se k Štědrému večeru. V přední části kostela byly figuríny některých obchůzkových postav, které v předvánočním čase obcházely obydlí. Zastoupeni byli svatí Barbora, Mikuláš, Ambrož a Lucie, které ještě doplnila klovavá bába. K vidění zde byl i trhovnický stánek se zbožím. Šestého prosince se konávaly známé mikulášské trhy, kde se nakupovalo potřebné zboží a potraviny i dárky na Vánoce. Na trzích se dalo nakoupit také zboží speciální, orientální ovoce, pomeranče, datle, fíky, dále zboží perníkářské a cukrářské. Vedle běžných sladkostí to byly drobné hračky, ale hlavně práce betlémářské. Proto ani betlémy na letošní výstavě nechyběly. Byly k vidění hned tři. Jeden byl upečený z reliéfního perníku a zapůjčili nám ho z muzea perníku v Rábech u Pardubic. Další dva byly z nedalekého Bydžova od betlémáře Ondřeje Vávry. Výstavu si přišlo prohlédnout 1 734 lidí.
V současnosti jsou už v plném proudu přípravy na výstavu velikonoční. Ta ponese název „Symboly Velikonoc“ a bude opět nainstalovaná v interiéru nejstarší památky ve městě. Představí tradiční i méně známé symboly spojované s největšími křesťanskými svátky. Kromě beránka, zajíce, vajec a pomlázky se návštěvníci dozvědí, co o Velikonocích symbolizuje popel, poušť nebo motýl. Výstava bude pro školy otevřená od 1. do 18. dubna 2019. Veřejnost si ji bude moci prohlédnout o nedělních odpoledních (7. 4. a 14. 4.) vždy od 13 do 16 hodin. 
                                                                                                                               Helena Krátká
Farní výlet farností Lovčice, Chlumec a Žiželice.
2. - 5. 5. 2019 Svatý Hostýn
ubytování: poutní dům č. 1
strava: polopenze (snídaně, večeře)
přihlášení do konce března 2019 !!!
jáhen Vladimír Beňo tel:731402267, mail:vbeno345@gmail.com
Pořad velikonočních bohoslužeb v  Chlumecké a Lovčické farnosti:
Čtvrtek 18. 4. – Zelený čtvrtek
18:00 mše sv. v Chlumci n. C. (farní kostel)
19:00 modlitební setkání „Getsemanská zahrada“ v Lovčicích
Pátek 19. 4. – Velký Pátek – den přísného postu
 18:00 velkopáteční obřady sv. v Chlumci n. C. (farní kostel) 
Sobota 20. 4. – Bílá sobota
15:00 – 16:00 adorace u „Božího hrobu“ v Lovčicích 
19:00 - mše sv. v Chlumci n. C. (farní kostel) 
Neděle 21. 4. – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
   8:00 – mše sv. ve Staré Vodě 
   9:30 – mše sv. v Chlumci (farní kostel)
 11:00 – bohoslužba slova v Mlékosrbech 
 11:00 – mše sv. v Lovčicích
Pondělí velikonoční 23. 4. 
  9:00 mše sv. v Chlumci n. C. (farní kostel) 
Termíny konání sbírek v královéhradecké diecézi v roce 2019
24. února 2019 … .Svatopetrský haléř 
24. března 2019 ….Pojištění kostelů a dalších církevních budov (1) 
14. dubna 2019 … Pastorační aktivity v diecézi
12. května 2019…. Kněžský seminář a formace bohoslovců (1)
23. června 2019 … Diecézní Charita v Hradci Králové
15. září 2019 ……. Církevní školství v diecézi 
20. října 2019 …… Misie (PMD) 
10. listopadu2019..Pojištění kostelů a dalších církevních budov (2) 
1. prosince 2019.. Kněžský seminář a formace bohoslovců (2)
